

春运诈骗提前启动 乘客买“内部票”中招

警方提醒:千万不要轻信车站附近的陌生人

今年10月30日,铁路部门发布购买火车票新规定:因部分新线即将开通,12月30日之后车票预售期调整为30天,比往年60天车票预售期缩短一半。一些不法分子利用人们急于春节回家的心理,打着春运旗号的骗术竟提前启动。为此,鼓楼警方提醒市民注意防范。

通讯员 鼓公宣 黄靓 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

演双簧,带乘客买“内部票”时顺走行李

11月16日,刘先生在南京火车站查看火车时刻表,身旁一名男子在大声打电话,就听见他说车站有熟人,可以购买内部车票。刘先生想要买的车次刚好没有二等座,只剩一等座和商务座了。“要么请他帮忙看看?”刘先生嘀咕着,正当他犹豫时,另一名男子凑上前问那名打电话男子,是否可以买到去成都的车票。男子满口答应,说没问题,补个20元,不用排队。

刘先生来了兴趣,上前询问自己需要的车次是否有余票。男子查询后说还有二等座,随即把刘先生和去成都的“李先生”带到车站附近,与“车站工作人员”见

面拿票,但对方称只能用银行卡刷卡,带现金进车站内部要检查,查到就会被扣,还热心地让刘先生把现金放在行李中。

此时,刘先生深信这是购买内部票的套路,他跟着“车站工作人员”去车站拿票,让那名男子帮忙照看行李。不料,“工作人员”途中接到电话,称办手续来不及了,让刘先生找另外两名要购票的人直接进检票口。当刘先生返回时,发现自己装有现金的行李及另外两个人都不见了,这才意识到受骗,他随即向南京鼓楼警方报警。

警方拆解诈骗套路,提醒大家注意防范

鼓楼警方表示,相关骗术一般由2到3个嫌疑人经过预谋,在车站附近物色目标,多选择急于

购票或改签以及想不排队走捷径购到票的人。一名嫌疑人先是谎称有内部关系,可快速买票或改签,与受害人搭讪套近乎;另一嫌疑人假装成乘客,凑过来搭话假装也要购票或改签,让受害人深信不疑后,与受害人一起找到第三者,即假扮铁路内部人员的人,获取受害人的银行卡和密码,迅速转账划走受害人的钱财。

另外一种骗术,两名嫌疑人假装帮受害人看行李,另一人以取票为由引开受害人,途中找个借口让受害人回去找另两人直接去车站检票口,而嫌疑人早已趁机盗取受害人的行李及钱物。

警方提醒,部分旅客想早点购票回家,嫌疑人利用这种心理诈骗。大家千万不要在车站附近轻信他人可以买到“内部票”。

盐城“信义家庭”只为一句承诺 三代人爱心接力,照顾残疾邻居40年



蔡必沛照顾刘于由 现代快报/ZAKER南京记者 姜振军 摄

盐城阜宁的蔡必沛一家三代人,40年来爱心接力照顾着残疾邻居刘于由的日常生活。近日,蔡必沛被江苏省委宣传部授予“最美诚信之星”荣誉称号。

今年61岁的刘于由先天残疾,上世纪50年代随父母来到阜宁吴滩街道合利社区,和蔡家成了邻居。刘母弥留之际,向邻居蔡士民求助,希望他能帮帮自己无法自理的儿子。

“有我一碗饭,他就不会挨饿,我一定把他当亲儿子看待。”蔡士民不仅将刘于由接回家,还请村里的鞋匠收刘于由为徒,让他学门手艺。30多年前,蔡士民临终前叮嘱儿子蔡必沛:“你要把刘于由当亲弟弟一样照顾。”从此,蔡必沛接过

父亲的“班”,照顾小自己9岁的刘于由。

从1983年开始,蔡必沛坚持给在街上摆修鞋摊的刘于由送午饭,一送就是20年。2004年,蔡必沛为照顾孙辈,和老伴一起移居上海,女儿女婿当即接过照顾刘于由的接力棒。10多年来,蔡必沛女婿高超的坚持和细心,同样赢得街坊们的称赞。

“我有家,有亲人,有饭吃。”阜宁县民政部门多次问刘于由是否愿去敬老院,但都被他拒绝,这是因为蔡必沛一家三代人和邻居们一直照顾他这个“外姓亲人”,让他感受到家的温暖。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军 通讯员 陈刚 邱俊荣

受济南段地方工厂事故影响

京沪高铁29趟列车昨天停运



南京南站售票大厅内,退改签窗口排起长队 现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟 摄

快讯(通讯员 祖韬 记者 刘伟娟)11月29日,受济南段地方工厂事故影响,京沪高铁大面积晚点。现代快报记者从铁路南京站获悉,11月29日共有29趟京沪高铁列车停运。截至当天晚上6点,铁路部门尚未发布京沪高铁完全恢复正常运行的消息。

11月29日上午11点20分,济南铁路局通过官方微博“@济南铁路”发布消息称,当天上午9点30分左右,京沪高铁济南西至德州东间,因地方工厂事故损坏了铁路供电设备,影响列车正常运行,多趟列车晚点,部分列车停运。目前,济南铁路局已启动应急预案,全力抢修设备,恢复列车运行秩序。

受此影响,京沪高铁多趟列车停运。当天中午12点58分,铁路南京站发布紧急消息,当天31趟列车停运。其中,由上海开往北京的13趟,由北京开往上海的18趟。现代快报记者注意到,由上海虹桥始发,终到北京南站的G16、G122、G126次等列车,多为中午12点以后发车的。时隔半小时后,下午1

点29分,铁路部门又传来消息,称G1252、G1228次列车恢复。

作为京沪高铁沿线的大站,南京南站出现客流积压现象。昨天下午,现代快报记者看到,售票大厅内,退改签窗口排起长龙。乘客李先生焦急地说,他上午11点就到了南站,打算乘坐12点零9分的G16次列车到北京,结果被告知列车晚点。他还没办法改签,因为车站也不确定哪趟车能开。在晚点大约两小时后,李先生获悉G16次列车停运了。他打算退票。趁着排队的时间,李先生用手机查询机票,发现最早一班的飞机也要等到下午5点多。等高铁,还是改乘飞机?他要跟一起出差的同事商量一下。

截至当天下午4点20分,还有40趟京沪高铁列车晚点,其中,晚点两小时以上的有19趟,包括G111、G31、G41次等。到晚上6点记者截稿时,铁路部门尚未发布京沪高铁完全恢复正常的消息。车站提醒11月30日乘坐京沪高铁的乘客,及时通过铁路官方微博等渠道关注车次信息,以免影响出行。

▶ 相关新闻

京沪高速上大巴侧翻 3人受伤

快讯(记者 李伟豪)11月29日中午,一辆由邳州开往上海的大巴在京沪高速路上翻车。邳州运管部门发布消息称,该大巴因躲避车辆导致侧翻,造成3人轻微伤。

根据网友发布的事发现场照片,一辆车牌号为苏C5T1xx的大巴车发生交通事故后侧翻在路上,前挡风玻璃破碎,附近高速公路上的护栏倒下一片。据网友透露,有乘客受伤,但具体情况不清楚。

据悉,这辆大巴车由邳州开往上海,从邳州新城客运站发车。现代快报记者联系邳州新城客运站,工作人员证实,该大巴确系在高速上发生了事故,但暂未接到人员伤亡情况的报告,对于车上载有多少乘客也不清楚。

当天下午,邳州市运管所发布消息称,牌号为苏C5T1xx的大巴,系徐州大鹏客运公司邳州分公司经营的邳州-上海线路长途客运班车,核载55人,当日实载30人。11月29日中午12时许,该车行驶至京沪高速泰兴东往南通方向广陵路段附近时,因躲避车辆导致侧翻,造成了3人轻微伤。

事发后,邳州市运管部门和涉事企业相关人士第一时间赶往事发地点,协助当地交警妥善处理善后工作,目前相关乘客已被安全转运。

江苏省水上搜救演习昨举行



多部门参加水上搜救综合演练 现代快报/ZAKER南京记者 顾伟摄

快讯(记者 李娜)11月29日下午2时30分,2016年江苏省水上搜救综合演练正式开始。

本次搜救演习事故为:一艘载有4万吨原油的船舶在长江栖霞锚地过驳作业时,输油管管线爆裂,部分原油溢入江,可能危及水源水质和过往船舶的安全。船舶立即组织

自救,停止货油泵、关闭卸货阀门、断开卸货管线、回收管内残油,并按照程序向船公司、港口调度、市水上搜救中心报告溢油险情。省、市水上搜救中心启动应急预案并逐级报告。搜救中心协调救援船艇、调运清污物资赶赴现场,并通知环保局、气象局等参与应急处置。

“正义联盟”成群防群治品牌

快讯(通讯员 谭晓平 记者 陶维洲)在连云港市海州区西苑社区的警务室,每天都有许多人进进出出。他们都是社区民警李浩倡导成立的“正义联盟”的成员,即社区治安志愿者,做好事、参与巡逻还能得积分,兑换生活用品。“正义联盟”已成为连云港市群防群治的成功品牌。

2015年年初,李浩打破原有的社区餐饮协会、居民小组等组织模式,融合形成更强大、更包容的社区联盟体,这就是“正义联盟”的雏形。初衷是调动群众参与群防群治的积极性,实现“当好人、做好事、有好报”的良性循环。

李浩引入了积分管理模式,做好事的居民,可在“正义联盟”会员卡上积分。参与一次治安巡逻积2分,捡到物品主动上交积10分,提供一条有价值线索积20分,参与一次关爱孤寡老人、留守儿童活动积50分,调解一起疑难纠纷积100分等。获得的积分能兑换日常生活用品。这一举措受到居民的欢迎。

2015年年中,海州区推广“正义联盟”做法。今年3月,连云港市公安局在全市推广“正义联盟”这一治安防范品牌的经验,并创建治安志愿者管理系统和短信平台。志愿者参与活动已突破15万余人次。